
Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Burcuș Nicolae în 

numele comunităţii Parohiei Greco Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, 

fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării. 

 F O AI E  PAR O H I AL Ă  

săptămâna 3 septembrie – 9 septembrie 2017 

P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”  

Oradea, str. Louis Pasteur, 26 

www.parohiasfantulgheorghe.ro 

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455 

Sărbătoare 

NAȘTEREA MAICII DOMNULUI 

Vineri, 8 septembrie, 2017, ora 11,00 Sf  Liturghie 

VESTIRE 
 Se vestește pentru a doua oară căsătoria lui Cociuba Sebastian Ionuț 

fiul lui Dumitru și Mariana din Oradea cu Ciucioiu Cristina Maria fiica lui 

Sorin și Liliana din Oradea. 

 Dacă cineva cunoaște vreo piedică de căsătorie este rugat să anunțe 

oficiul parohial. 

 Dumnezeu să-i binecuvânteze! 

     ANUNȚ      

Dragi  părinți și bunici, ca în fiecare an Episcopia Greco -Catolică Oradea 
și Inspectoratul Școlar Județean Bihor vă aduc la cunoștință faptul că se face 
religie Greco-catolică în școlile din Eparhie și în orașul nostru.  

Rugăm și îndemnăm părinții sau bunicii să completeze cererea tip care 
se află la secretariatul școlii, prin care se solicită ora de religie greco -catolică.  

Pentru ca elevii să fie găsiti mai ușor de către profesorii de religie greco -
catolică, vă rugăm să lăsați la biroul Parohial, numele si prenumele elevului, șco-
ala și clasa.  

Vă multumim!  
Mult succes în noul an școlar! 

SF MASLU 

MARȚI, 5 SEPTEMBRIE, 2017,ORA 18,00 



Când istoria începe și se împlinește cu o gradină 

  Istoria lumii noastre începe cu o grădină, Raiul, pe care Dumnezeu ne-
o dă în grijă. Trebuia doar să o stăpânim, să o îngrijim și să știm să ne 
bucurăm de ea. O pierdem însă din cauza păcatului strămoșesc, devenind 
nedemni de Dumnezeu și de Rai. Fusesem creați pentru a fi Prinți, însă ne-
am vândut moștenirea pentru un ...măr! Domnul însă nu ne abandonează și 
continuă să arunce semințe de Rai în sufletul nostru. Pe de altă parte, noi ne 
vindem încontinuu moștenirea: ba pe un blid de linte, ba pe cepele Egiptului, 
ba pe 30 de arginți... 

  Profeții Vechiului Testament au vorbit dintotdeauna despre Israel și 
despre lume în general, ca despre o vie pe care Dumnezeu a sădit-o, a 
ocrotit-o și a dat-o în grija oamenilor. Episcopul, în timpul Sfintei Liturghii, 
face referință la aceste profeții atunci când intonează: ”Doamne, Doamne, 
caută din cer și vezi și cercetează via aceasta pe care a sădit-o dreapta Ta!”. 
Lumea este o nouă grădină, o vie prevăzută cu toate cele necesare. 
Dumnezeu o cercetează încontinuu, chiar și atunci când noi ne dovedim 
nevrednicia. Sau mai degrabă, mai ales atunci... Parcă am asista la un 
continuu dans între răutatea noastră și iubirea Creatorului: noi ne vindem 
moștenirea, El ne dăruiește alta. Noi distrugem via, El ne trimite profeți 
pentru a ne trezi la realitate. Iar când ne manifestăm ca și Cain furia, ucigând 
trimișii Domnului, El își trimite Unicul Fiu, maximă expresie a iubirii Sale în 
fața maximei expresii a urii noastre. 

   Noi, creștinii, avem toate motivele să fim niște optimiști împătimiți, chiar 
și atunci când în jurul nostru lucrurile par să o ia razna; un lucru posibil 
deoarece știm, contemplând Scripturile, rememorând istoria noastră cu 
Dumnezeu, că Domnul poate transforma și cel mai mare rău într-un bine. 
Contemplând Crucea Mântuitorului, suntem puși în fața faptelor noastre rele: 
prin păcatele noastre, și noi am contribuit la Răstignire. Și noi am distrus via, 
moștenirea și planurile pe care Dumnezeu le avea cu noi. Însă tot prin 
Cruce, contemplăm de asemenea victoria lui Isus: când totul părea pierdut, 
când via părea definitiv distrusă și vinul risipit, tocmai atunci Tatăl ceresc a 
arătat Trupul Mântuitorului ca sămânță a unei noi Vii și a unei noi Împărății, 
iar Sângele preasfânt ca vin nou, dătător de viață veșnică. Isus Înviat îi apare 
Mariei din Magdala în grădina din preajma mormântului, iar aceasta îl 
confundă, sau poate nu, tocmai cu un grădinar... 

   În enciclica ”Laudato si!” adică ”Fii lăudat!”, papa Francisc ne vorbește 
despre misiunea pe care o avem față de creație, față de via acestei lumi 
încredințată nouă și mai ales față de grădina din  sufletul nostru. Cele două 
grădini sunt strâns legate între ele. Învățând să îl lăsăm pe Dumnezeu să 
lucreze via vieții noastre, vom știi și cum să avem grijă de grădina acestei 
lumi.        PS Claudiu  -  Episcopul Curiei 


